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 JUNTA DE FREGUESIA DAS GÂNDARAS 
 

MUNICÍPIO DE LOUSÃ 
 

TEL. E FAX  239996620      ·        APARTADO N.º 132 

 

GÂNDARAS      ·      3200 - 086 LOUSÃ 

 

 

 

Ao quinto dia do mês de abril do ano dois mil e dezoito, reuniu em Sessão 

Ordinária o Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras, no edifício sede da 

Junta de Freguesia das Gândaras, sito na Rua 3 de Julho – Fontaínhas. 

Estiveram presentes à reunião, todos os Elementos do Executivo e com a 

seguinte Ordem de Trabalhos: 

 

Ponto Um: Informações do Presidente; 

Ponto Dois: Leitura e análise da correspondência; 

Ponto Três: Aprovação do Relatório de Gestão e Contas de Gerência do ano de 

2017; 

Ponto Quatro: Aprovação da 1ª Revisão Orçamental do Orçamento da Receita e 

da Despesa; 

Ponto Cinco: Informações do Tesoureiro. 

 

A reunião iniciou eram vinte horas e a Sr.ª Presidente, começou por informar da 

atividade da Junta, no decorrer do mês de março referindo: 

-Limpeza de várias grelhas de águas pluviais nos lugares da Papanata e Moita; 

-Limpeza de valetas e bermas na estrada do Cume até ao Miradouro; 

-Montagem e desmontagem das barracas e posterior arrumação e limpeza dos 

equipamentos e materiais (mesas, rede de sombra, cadeiras,….) utilizados na 

feira mensal  

-Recolha de monos na habitação onde morava a Sr.ª Lúcia Mendes; 

-Chumbamento de tubo para colocação de espelho parabólico no lugar do 

Espinheiro; 

-Inicio da limpeza no lugar do Espinheiro; 

-Chumbamento de marco junto ao Beco dos Camilos e fixação de suporte para 

RSU; 
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-Corte e traçamento de arvores junto ao viaduto da CM1209, dado que a EDP 

apenas cortou as ramadas; 

-Continuação da limpeza na Rua da Igreja e Rua de Santa-Luzia; 

-Remoção de saibro no cruzamento na estrada CM1209 (Cume-Espinheiro), 

devido as às chuvas intensas que proporcionaram a acumulação do mesmo na via 

pública; 

-Corte de lenha no estaleiro da Junta de Freguesia; 

-Limpeza da viela da Alagoa e Viela das Barreiras; 

-Lavagem de garrafões, para posterior compra de vinho para eventos (Passeio 

Pedestre); 

 

Passando ao Ponto Dois, a Secretária da Junta, deu conhecimento da 

correspondência expedida, salientando os ofícios à Câmara Municipal da Lousã a 

solicitar: 

 

- Dois espelhos parabólicos, um para colocar no lugar do Espinheiro e outro para 

ficar de reserva no estaleiro. Até ao momento ainda não obtivemos resposta; 

-Solicitar ponto de situação por falta de resolução da travessia de estrada para 

colocação de tubo de água, do Sr. António Ferreira, na zona da Ribeira situação 

que já se arrasta à algum tempo. Até ao momento ainda não obtivemos resposta 

nem resolução. 

 

Deu ainda conhecimento da correspondência enviada para: 

- EDP, S.A, reporte de avarias na iluminação pública: 

*Viela do Pinheiro na Papanata, substituição de lâmpada;  

*Rua da Ribeira, depois da habitação nº 29 até ao Olival, rua completamente 

apagada; 

 Todos os pedidos requeridos tiveram resposta imediata e resolução das avarias 

no prazo de uma semana. 
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-Infraestruturas de Portugal, a solicitar parecer sobre o domínio/proprietário 

dos passeios existentes junto à EN342, entre as rotundas, nas Fontaínhas; 

- DGRSP (Direção Geral de Reinserção e Serviços Prisionais), Técnica Margarida 

Faria a informar da não comparência do Sr. Paulo Rodrigues para término das 

horas a favor da comunidade; 

-DGRSP (Direção Geral de Reinserção e Serviços Prisionais), Técnico Luís Leite, 

envio de folhas de assiduidade do arguido António Ventura João, que terminou 

as horas a favor da comunidade; 

-Solicitação de orçamento à empresa “Mirancalor, Lda” para fornecimento de 

placas de toponímia; 

 

Salientou ainda, a correspondência recebida, enumerando: 

- O Município da Lousã, requereu a nossa colaboração na divulgação e afixação 

de vários editais e avisos. 

Todos os avisos e editais recebidos foram afixados na secretaria da Junta de 

Freguesia, de modo a que toda a comunidade tenha conhecimento dos mesmos. 

- O Presidente da Câmara Municipal da Lousã remeteu vários convites, para 

assistir e/ou comparecer nas seguintes reuniões e/ou eventos: 

*Convite para Inauguração da Exposição “Mulheres de Corpo e Alma”, no dia 8 

de março pelas 17h30, na Biblioteca Comendador Montenegro; 

*Tertúlia de Conversas Transversas “ A Mulher na Promoção da Cultura”, no dia 

16 de março entre as 17h30 e as 19h30, no auditório da Biblioteca Municipal 

Comendador Montenegro; 

*Informação de mais uma Sessão do orçamento Participativo, sessão das 

Gândaras a realizar no dia 19 de abril pelas 20h30, no Salão de Santa-Luzia; 

*Informação da 2ª Edição do ECO-FREGUESIAS XXI promovido pela 

Associação Bandeira Azul da Europa; 

 

- ANAFRE enviou vários emails a dar conhecimento, nomeadamente: 

*Apresentação do aviso do Fundo Ambiental para as Juntas de Freguesia; 
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*Alteração de data de Assembleia Geral; 

*Sessão Simplex +, 14 de março, pelas 15h, no Centro de Estudos e Formação 

Autárquica; 

*Eleição de órgãos distritais da Anafre; 

*Dia do Nariz Vermelho; 

*Fundo ambiental – Economia Circular em Freguesias (JUNTAr); 

*Bolsa Nacional de Terras; 

*Despacho Judicial nº1/2018 – 2ª Secção do Tribunal de Contas – Área IX – 

Prestação eletrónica de contas do exercício de 2017 ao Tribunal de Contas; 

 

-A Sr.ª Tina Francisco, solicitou autorização para participar na Feira Mensal das 

Gândaras com a venda de catos e suculentas. Depois de reunir o executivo 

deliberou parecer positivo; 

-A Coordenadora do Jardim de Infância de Fontainhas, Olga Quaresma, 

solicitou empréstimo do Projetor de vídeo para o dia 6 de março, para realização 

de atividade de articulação curricular. Posteriormente requereu a cedência do 

auditório da Junta de Freguesia para o dia 19 de março, entre as 13h e as 15h, 

para realização de espetáculo no âmbito da semana da Floresta, promovido pela 

autarquia da Lousã. O executivo deliberou parecer positivo a ambos os pedidos. 

-A Associação Aflopinhal, enviou informação para ação de sensibilização e 

informação que se realiza nas Gândaras no dia 13 de março, o cartaz foi afixado 

e partilhado via Facebook; 

-O Secretário de Estado da Proteção Civil, solicitou a colaboração para afixação 

de cartazes e distribuição de folhetos, sobre o Decreto-lei nº 124/2006, para 

procederem à limpeza do mato e corte de árvores numa faixa de 50 metros à 

volta das edificações e 100 metros à volta de aldeias; 

-CEARTE, informou do Seminário Internacional “Design Artesanato Português”, 

a realizar no dia 13 março em Lisboa; 

-DGAL, atualização do guião – programa de regularização extraordinária dos 

vínculos precários; 
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-ACTIVAR, remeteu a newsletter de 2018; 

-Cáritas de Coimbra, informação sobre o resultado do peditório da Cáritas a 

favor dos estudantes universitários; 

- O Setor Social da Câmara Municipal da Lousã divulgou e solicitou o nosso apoio 

a nível de inscrições para o passeio dos séniores a Lamego e Peso da Régua. 

Foram feitas as inscrições de todos os interessados e posteriormente foram 

remetidos os destacáveis das inscrições para o setor Social. 

- O Presidente da Junta de Freguesia de Foz de Arouce e Casal de Ermio, 

remeteu convite para comparecer na cerimónia de “Homenagem aos mortos na 

Batalha de Foz de Arouce”, agendada para dia 25 de março, pelas 11h30 seguido  

de almoço. Apesar de se termos confirmado a presença da Sr.ª Presidente de 

Junta, a mesma não compareceu por motivos de saúde. 

-CLDS, remeteu memorando da última reunião, e convidou para comparecermos 

na cerimónia de assinatura de protocolos no dia 13 abril pelas 19h, foi 

confirmada a presença da Sr.ª Presidente. 

- A Secção de Judo do Montanha Clube, convidou a Sr.ª Presidente da Junta de 

Freguesia para estar presente na entrega de medalhas do III Torneio Montanha 

e Júnior, a realizar no dia 25 de março entre as 10h30 e as 12h30, seguido de 

almoço convívio nas Gândaras (Sr.ª do Desterro). Devido à sobreposição de 

eventos, esteve presente em representação o Tesoureiro Natálio Almeida; 

-Escola Profissional da Lousã, remeteu convite para a grande final do “Mostra o 

teu Talento” a realizar no dia 24 de março de 2018 pelas 21h, no Cineteatro da 

Lousã. Neste evento por motivos familiares do Executivo nenhum membro pode 

estar presente; 

-CCDRC, informou de Ação de Sensibilização no âmbito do Ordenamento de 

Território, no dia 5 de Abril de 2018, pelas 10h no Auditório da Biblioteca 

Municipal Comendador Montenegro; 

-A Associação ACTIVAR, solicitou divulgação de workshop de Poda de olival a 

realizar no dia 21 de abril, entre as 9h e as 12h, o workshop foi divulgado na 

página de facebook da Junta de Freguesia; 
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-Departamento Finanças de Coimbra, solicitou parecer face à colaboração da 

nossa Junta para dar Apoio Assistido à entrega da Modelo 3, IRS, dado que a 

entrega é feita obrigatoriamente por meio informático. Dado que a nossa Junta 

de Freguesia já tem prestado esse serviço anteriormente, é nosso interesse  

continuar a ajudar a comunidade gandarinha. Posteriormente foi divulgada 

formação, onde estiveram presentes a Sr.ª Presidente e Sr.ª Secretária da 

Junta de Freguesia. 

 

Sobre o Ponto Três da Ordem de Trabalhos, a Aprovação do Relatório de 

Gestão e Contas da Gerência do ano de dois mil e quinze o Sr. Tesoureiro 

apresentou os respetivos documentos que depois de analisados e discutidos 

pelos presentes, foram aprovados por unanimidade (Três votos a favor). 

 

Quanto ao Ponto Quatro, o Sr. Tesoureiro da Junta, explicou o motivo desta 1ª 

Revisão Orçamental do Orçamento da Receita e da Despesa, devido ao facto de 

ser necessário transferir o saldo positivo no montante de € 1039,86 (mil e 

trinta e nove euros e oitenta e seis cêntimos) proveniente da Gerência do ano de 

dois mil e dezassete, para o orçamento de dois mil e dezoito. Esta revisão foi 

aprovada por unanimidade (Três votos a favor). 

Relativamente ao Ponto Cinco da Ordem de Trabalhos o Sr. Tesoureiro informou 

que o mês de março iniciou com um saldo positivo no montante de € 15.273,64 

(Quinze mil, duzentos e setenta e três euros e sessenta e quatro cêntimos) o 

qual provém do mês de fevereiro. Informou que a receita mensal foi de € 

4755,68 € (quatro mil setecentos e cinquenta e cinco euros e sessenta e oito 

cêntimos) proveniente de atestados, feira de Março, licença de evento do 

Espinheiro, canídeos, IEFP, reembolso EDP e Seguro do vidro. 

Também mencionou que houve despesas no montante de € 5569,42 (cinco mil 

quinhentos e sessenta e nove euros e quarenta e dois cêntimos), transitando 

assim um saldo positivo de para o mês seguinte no montante de € 14459,90 

(catorze mil quatrocentos e cinquenta e nove euros e noventa cêntimos). 
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Nada mais havendo a tratar, a Sr.ª Presidente, deu por encerrada a reunião 

eram vinte horas e quarenta minutos tendo-se lavrado a presente acta, que após 

lida e aprovada, foi assinada por todos os elementos do Executivo da Junta de 

Freguesia das Gândaras. 

 

A Presidente: Sandra Fernandes 

A Secretária: Juliana Correia 

O Tesoureiro: Natálio Almeida 


